

党的十八大提出要推进公民道德建设工程,这是扎实推进社会主义文化强国建设中的重要工程。然而,推进公民道德建设工程其本身也是一项系统工程,各项工作需要协调一致、整体推进,任何建设环节或建设方面

社会主义核心价值观是全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础，社会主义核心价值观的认同关乎整个国家和民族的凝聚力和向心力。大学生是整个青年群体中的佼佼者，他们的精神面貌和价值取向对于青年乃至国家、社会都有示范意义。不仅如此，当代大学生是国家和民族的未来，

中国 社会主义、 中民族 大民此认，此 。此，社会主义核心价值观的 民认同，
大学生 从各族人民对社会主义核心价值观的认同程度来看，各族人民对社会主义核心价值观的认同程度各不相同，但总体上，各族人民对社会主义核心价值观的认同程度普遍较高。

制度：公民道德发展的重要“自变量”

尹明涛

内容提要 改革开放以来的道德“滑坡论”与“爬坡说”的局限性都在于过度聚焦于“道德的‘度’”，而一度“度”的“度”。道德的“度”；一，的道德的“度”，一度“度”过“度”的“度”；一，的道德的“度”。坡的“度”以“度”的“度”，一度“度”于道德的“度”。

关键词 道德 “度” 坡

文，，，
210013

[1]

一、经济发展不是公民道德发展的唯一“自变量”

12&ZD036
13AZX021 哲学 学 有效
路径 13ETB015 阶段
[1]《集》第 23 卷〔北京〕 版 1958 年版 第 279 页